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SCENARIUSZ LEKCJI

FIZYKA ATOMOWA I JĄDROWA

- poziom podstawowy

OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZERSNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONAGIMNAZJALNYCH

Autorzy scenariusza: 

Mirosław Garnowski, Krzysztof Grzanka

TEMAT LEKCJI: Model budowy atomu
Zadania
Zadanie 1

Oblicz promień drugiej orbity elektronu w atomie wodoru.

Rozwiązanie:
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Odpowiedź: Promień drugiej orbity elektronowej w atomie wodoru ma wartość 
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Zadanie 2
Oblicz energię elektronu krążącego w atomie wodoru po drugiej orbicie. Wynik podaj w dżulach i elektronowoltach.
Rozwiązanie:
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Odpowiedź: Energia elektronu krążącego w atomie wodoru po orbicie o numerze 2 wynosi 
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Zadanie 3
Oblicz energię elektronu krążącego w atomie wodoru po czwartej orbicie. Wynik podaj w dżulach i elektronowoltach.

Rozwiązanie:
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Odpowiedź: Energia elektronu krążącego w atomie wodoru po orbicie o numerze 4 wynosi 
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Zadanie 4
Oblicz długość i częstotliwość promieniowania, którego foton może spowodować przeskoczenie elektrony w atomie wodoru z orbity drugiej na czwartą.
Rozwiązanie:
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Odpowiedź: Częstotliwość promieniowania wynosi 
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Zadanie 5
Oblicz częstotliwość promieniowania, którego foton może zjonizować atom wodoru, gdy elektron krąży po trzeciej orbicie.

Rozwiązanie:
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Odpowiedź: Częstotliwość promieniowania wynosi 
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